

# 唐梁

# 冀重設工商科技局 發展IT產業有可為



▲唐英年計劃當選後重設工商科技局，以及新推出的文化創意局  
本報記者黃洋港攝



▲梁振英表示，若港府訂訂適度有為的政策，資訊科技產業必定大有可為  
本報記者黃洋港攝

行政長官參選人唐英年昨日首度為未來問責局架構定雛型，計劃當選後成立昔日的工商科技局，以及新推出的文化創意局。他希望政府主導和支援工業與資訊科技發展，加強人才培訓，為創新科技打出一個新天下。他又認為，西九文化區是好的契機，將香港打造成亞洲舉足輕重的文化中心，令香港的文化藝術遍地開花。  
本報記者 陳錦輝

行政長官參選人梁振英昨日出席一個論壇時，贊同政府成立創新資訊科技政策局，但認為政策局的內涵及施政態度，比成立一個什麼名字的局更為重要。梁振英表示，特區政府若配合國家「十二五」規劃對香港的支持，稍在思維上有改變，以及制訂適度有為政策的話，資訊科技產業必定大有可為，更有可能追及周邊國家的發展。  
本報記者 鄧涓

唐英年近期走訪多個論壇爭取選委支持，早前就在自由黨的論壇上，透露會設立「工」字的問責局，扶助工業發展，他昨出席部分資訊科技界選舉舉辦的論壇時，更明言當選後重設昔日自己出任局長的工商科技局。有選委問到他會否將科技與創意創業結合，唐英年更稱，早上會見過文化界選委，計劃成立文化創意局，認為兩者結合有更好的作用。

據了解，其文化創意局意欲來自西九管理局，而今早唐英年會見了香港作曲家及作詞家協會主席陳永華、國家非物質文化遺產香港區粵劇傳承人陳劍聲等十名選委，與會者認為文化與康樂混在一起管理不合適，亦不希望由「外行人管內行人」。唐英年向與會者提出，文化工作者應是一個持續發展的「職業」，隨了發展硬件，亦可以從教育、文化內容及鞏固觀眾群三方面着手，並認為不同部門資源可以更有效運用。

### 政府角色應更主動主導

唐英年形容現今的資訊科技如同基建，是不可或缺，但在全球經濟一體化下，難以要求中小企單打獨鬥，政府在創新科技與新興產業上，要有更主動和主導的角色，「我認為唔係人才培訓，係政策支援、稅務鼓勵、政府扶持同支援

之下，要多管齊下，我哋能夠為創新科技打出一個新天下。」唐英年指出，香港可借鏡德國，成立專科學院加強創意媒體的專才培訓，同時創造就業機會，向中小企提供融資服務計劃，為年輕人提供發展空間。

至於文化創意方面，唐英年稱，早上與十名文化界選委見面，並交換了不少文化議題，打算構建文化創意局。他指出文化不單只點綴人生，更促進社會的文明和經濟發展，而興建中的西九文化區是好的契機，引起全球對香港文化的關心，未來發展軟件部分，「就正正係一個契機，就可以令我哋兩條腿走路，成為亞洲舉足輕重的文化交流中心。」

他指西九文化區的發展經過多年的構思，「西九塊地都曬太陽曬咗十幾年」，認為文化的重要性較以往高，而他掌管西九管理局三年以來，文化表演和投身文化界人士不斷增加，希望未來香港的文化藝術能遍地開花。

另外，有選委質疑特首曾蔭權當選後便刪去競選網站，唐英年回應時稱，他當選後亦會刪去網站，因為選舉已經完結，但其政綱卻永不滅亡，他打算當選後將政綱加到政府網頁，讓市民用這把尺與其施政作比較。他又稱，單從關愛基金督導委員會和西九管理局的成員名單，足見他是用人唯才，親疏無間。

### 唐：公僕有既定升遷機制

【本報訊】對於有港台員工不滿政府委派政務官出任廣播處長，行政長官參選人唐英年認為，港台是政府部門，因此公務員的升遷該由公務員事務局決定，即使他當選亦不會改變有關的做法，否則其他部門亦會要求晉升部門內的員工。不過，另一參選人梁振英稱，應先考慮聘用相關專業人員擔任廣播處長。

唐英年出席資訊科技界選委的論壇時（圖），有選委問及他若當選特首，會否仍選擇政務官出任廣播處長，唐英年稱，港台是政府部門之一，員工均是公務員和政府合約制員工，部門內升遷有一定機制，「所以政府唔會改呢條例，我亦都唔會改呢條例，如果唔係嘅話呢，變咗工程拓展署、路政署、水務署，全部都要求升佢自己嘅員工，而唔係由公務員事務局負責。」

他強調，自己一直維護港台的編輯自主，而廣播處長的職位會進行公開招聘，以及由內部提升，但均沒有合適的人選，最後才決定空降政務官。

### 梁：優先考慮專業人員

不過，梁振英表示，局方在考慮人選時，需關係到有關人選的職系、過往經驗及其能力。若在甄選過程中，有兩名或以上擁有一樣條件人士投考的話，

電台應聘用相關專業人員擔任處長，而不需聘任「空降」政務官擔任職務。

另外，唐英年多次提到，會為二〇一七年普選特首爭取最開放的提名門檻，實際上如何執行仍要聽市民意見，以及人大常委最終的決定。他昨解釋，特首肩負制定公平公開的制度的角色，讓不同人士參與選舉，他對收緊或放鬆提名門檻持開放意見。

至於有記者質疑他在論壇上指，不認同〇七年立法會補選中，有部分參選人連廣東話亦不懂的言論，唐英年澄清，自己無意貶低任何一位參選人，他只想表達特首選舉是一場嚴肅的選舉，特別在二〇一七年普選特首，因此要有制定有前瞻性和公平的選舉制度。



### 梁：研設文化局發展藝術

【本報訊】實習記者胡然於日前接受文化小組選委高志森電視節目專訪時（圖），承諾當選後會積極考慮成立文化局，但局長人選須具備引領文化發展的能力。他建議，啓用政府和民間配對基金，支援文化藝術工作者、改善資金及場地短缺的問題，以及加強培養和教育文化受眾等。

### 倡啓用配對基金作支援

梁振英認為，社會發展不能單靠經濟發展，文化藝術發展同樣重要。他認為，文化藝術是一個社會的靈魂，也是一個社會精神的體現。他指出，新加坡和台灣在文化藝術發展都做得很好，而

香港發展文化藝術事業及產業，有很好的條件，包括有源遠流長的中華文化，同時亦中西交匯，再加上香港有一個非常自由的創作環境，這是很多亞洲國家地區沒有的。不過，推動文化需要培養文化工作者，以及改善資金及場地短缺的問題，建議政府和民間可以做一些譬如配對式的捐款及資助，尤其給予青年文化藝術工作者鼓勵，讓他們有場地和資金發展。此外，觀眾受眾的培養和教育十分重要，應多關注青少年培養個人藝術和興趣。

梁振英說，若當選行政長官，將積極考慮成立文化局，該文化局的規模不必太大，但局長人選最為重要，此人需要對香港文化產業有願景，可以引導日後香港文化發展，相信香港文化產業將對香港經濟發展起補充作用。他又表示，很快會接觸其他文化界選委。

高志森表示，梁振英是第一位他邀請的談話嘉賓，他還計劃邀請其他參選人討論文化政策事宜。問及將提名哪一位參選人時，他說，提名誰尚言之過早，他要先與其他參選人溝通，以及看過各人的施政綱領才能作最終決定。

對於有香港電視網在內地遭禁一事，梁振英表示，香港和內地有不同的文化體系，香港的文化發展空間較大，也是其核心價值之一。

## 嫻姐冀特首參選人盡快拋出具體政綱

【本報訊】工聯會副會長陳婉嫻昨日與傳媒聚會時表示，現時已到了行政長官參選人同台辯論、拋出具體政綱的時候，他們應該針對房屋、醫療、教育等問題作討論，不宜再停留於「公開說話」。她又說，只有特首參選人拿出魄力，才能促使她報名參選立法會。

陳婉嫻表示，到目前為止，包括唐英年與梁振英在內的首特參選人在參加論壇或回應傳媒提問時，雖涉及公眾關心的長者安老、房屋、醫療等問題，但說法流於表面，卻沒有提出整套方案，做法比較像「公開」。她稱，現在已到了「打擂台」的時候，建議各參選人盡快同台辯論，拋出具體政綱。問及她會否出戰明年的立法會選舉，她表示，只有特首候選人拿出魄力，才能促使她報名參選。

陳婉嫻又批評現時政府各部門相互制衡的狀況，影響政策執行，呼籲下屆政府改善現狀。

同場的自由黨副主席周梁淑怡補充說，現時政府各部門多是各自為政，亟需一個有足夠魄力的特首牽頭，將各司、局「串連起來」，而各部門要有所犧牲，以團隊合作精神解決具體問題。

同場的民建聯副主席蔣麗芸表示，會爭取舉辦特首參選人公開辯論論壇，並加強問答和互動環節，讓選委更好地了解各人的政綱。她又建議，未來特首若着力改善人口政策，如雙親均非港人兒童的回流問題。

另外，擔任剛成立的工黨副主席的張超雄、民協主席廖成利亦有出席聚會。上述五人將擔任港台政策評論節目「五枝旗杆」第二輯嘉賓，就一系列社會熱點議題同場辯論。

## 濃縮課程節數 方便學員上課

# 民記政治文憑班更精煉

【本報訊】由多名政壇重量級人物、資深學者傾囊相授的民建聯第二屆政治專才文憑課程明年三月開課，為有志從政的年輕人提供培訓平台。新課程將由原來的十七節精簡為十四節，並特意安排學員於星期六進行小組導修，令學員更好利用工餘時間投入時政討論。

由民建聯與港專合辦的第二屆政治專才文憑課程將於明年三月開課，內容涵蓋社會價值、政治生態、政府政策、地區工作技巧、政治發展前瞻等多方面。民建聯副主席張國鈞表示，課程旨在提升學員的議政水平，配合本港政制發展，鼓勵年輕人及有志從政人士深入了解民情民生，認識本港經濟與政制發展。

與第一屆課程相比，新課程將授課時間由原來的十七節濃縮至十四節，更將其中兩節小組導修課程安排於星期六下午進行。張國鈞表示，由於學員是以兼讀形式報讀，白天上班、晚上上課，精簡課程可減輕學員負擔，而將以往安排在晚上的小

組導修調整至星期六下午，可讓學員有更充分的討論時間。

### 星級講者傾囊相授

有曾參與第一屆課程的學員表示，報讀課程是因其強大的講者內容，以及多元化的實踐機會，而第二屆課程講者亦由多名政壇重量級人物、資深學者傾囊相授，包括呂大樂、譚耀宗、曾鈺成、戴希立、程介南、雷鼎鳴等，由淺入深剖析香港政治體制與環境。

新一屆可能計劃招生三十人，報名人士需通過筆試和面試考驗。香港專業進修學校校長陳卓禧表示，筆試部分將由學者負責命題評分，而面試則由學員與民建聯成員組成的委員會負責，遴選過程以專業和學術角度為主，政黨背景並非考慮因素。

第二屆政治專才文憑課程即日起至明年一月三十一日接受報名，額滿即止，課程費用為二千元。



▲第一屆政治專才文憑課程畢業生分享課程收穫